

NEZAVISNO UDRUŽENJE NOVINARA SRBIJE

Resavska 28/II - 11000 Beograd - Srbija - Tel/fax: (+381 11) 33 43 136

Matični broj: 06975461 - PIB: 100065510 - Šifra delatnosti: 9412 - Tekući račun: 265-1100310000311-86

e-mail: nuns@nuns.rs - www.nuns.rs

Na osnovu Statuta i Pravilnika o radu Suda časti Nezavisnog udruženja novinara Srbije, Sud časti je u postupku koji je pokrenula PU Pčelica iz Niša protiv Srđana Nonića, u sastavu / predsednik Zoran Sekulić, Safeta Biševac, Jovana Gligorijević i Igor Božić na sednici održanoj 9.11.2023. godine, jednoglasno doneo

ODLUKU

Da na osnovu odluke o pokretanju postupka po žalbi PU Pčelica iz Niša protiv redovnog člana Srđana (članska karta broj 4504) istom izrekne meru opomene.

OBRAZLOŽENJE

PU Pčelica u zahtevu za pokretanje postupka pred Sudom časti navela je da je Srđan Nonić mesecima unazad pisao o radu direktora predškolske ustanove Pčelica, Niš i da je više puta kroz svoje objave iznosio neistine i neproverene informacije na šta oni nisu reagovali, ali da su se na reakciju odlučili 09.10.2023. godine kada je Nonić fejsbuk objavom, po njihovom mišljenju, zloupotrebio decu, korisnike usluga JPU Pčelica. Kao dokaz dostavili su sliku ekrana fejsbuk objave portala u kojoj je Nonić bez dozvole preuzeo slike dece sa zvaničnog fejsbuk profila JPU Pčelica i postavio pitanje „Zašto se deca u Pčelici slikaju u uniformama vojske? Jel to predvojnička obuka umesto vaspitanja i obrazovanja?“ Lica dece nisu bila zamagljena kako se to inače radi kada se sakriva nečiji identitet u medijima već su preko dečijih lica nacrtana slova X crvenom bojom što je roditelje dodatno uznemirilo jer su to videli kao targetiranje i crtanje meta na licima njihove dece. U dopisu koji je PU Pčelica dostavila navodi se da je sporna objava nakon nekoliko sati uklonjena, ali smatraju da je bez obzira na to efekat blaćenja ustanove i direktora već postignut i da nije prvi put da taj portal uklanja objave nakon inzošenja neistine.

Srđan Nonić u svom odgovoru priznaje grešku, ali stavlja pod znake navoda „neprofesionalno blurovanje lica dece“. Navodi još da je bio u kontaktu sa jednim od roditelja dece koja su bila na fotografijama i da je nakon kontakta sa njim fotografije uklonio. Veći deo svog odgovora posvetio je kritici samog Suda časti, navodeći da Sud časti ne može da pokreće postupak protiv njega jer objava na FB nije na njegovom ličnom nalogu već na nalogu medija „Niška inicijativa“ i obračunu sa direktorkom PU Pčelica.

Sud časti je razmotrio sve dokaze koje su učesnici postupka dostavili, objave sa društvenih mreža, kao i pisana izjašnjenja obe strane.

Na osnovu svega navedenog i razmatranjem svih dostavljenih dokaza Sud časti je, jednoglasno doneo odluku da se Srđanu Noniću izrekne mera opomene.

Sud časti je zaključio da se iz priloženih dokaza može videti da se ne radi se o novinarskom radu, o tekstu, već o objavi na fejsbuku, ali da je post objavljen na zvaničnoj stranici medija „Niška inicijativa“ čiji je Srđan Nonić glavni i odgovorni urednik i jedini koji se navodi u impresumu tog medija na sajtu, te da postoji osnov da Sud časti NUNS - a izrekne meru. U Smernicama za primenu Kodeksa novinara Srbije u onlajn okruženju vrlo eksplicitno se navodi da je sadržaj objavljen na onlajn kanalima komunikacije koje mediji koriste u promociji sadržaja i informisanju javnosti smatraju se uređivački oblikovanim sadržajem te podležu poštovanju Kodeksa novinara Srbije.

Sud časti smatra da je pisanje o radu PU Pčelica sasvim legitimna tema, ali da se mora paziti da se pri obradi teme ne krši Kodeks novinara Srbije. Sud časti smatra da je opomena primerena mera jer je samim tim što je Nonić objavu uklonio, po sopstvenom priznanju u odgovoru na žalbu, shvatio da je prekršio profesionalne standarde i ispravio svoju grešku. Takođe, smatra da se opomena mora izreći obzirom da se u ovom slučaju radi o posebno osetljivoj kategoriji u društvu, odnsono o deci. Kodeksom novinara Srbije je

NEZAVISNO UDRUŽENJE NOVINARA SRBIJE

Resavska 28/II - 11000 Beograd - Srbija - Tel/fax: (+381 11) 33 43 136

Matični broj: 06975461 - PIB: 100065510 - Šifra delatnosti: 9412 - Tekući račun: 265-1100310000311-86

e-mail: nuns@nuns.rs - www.nuns.rs

u delu koji se odnosi na odgovornost novinara predviđeno da novinar mora da poštuje i štiti prava i dostojanstvo dece, žrtava zločina, osoba sa hendikepom i drugih ugroženih grupa. Pored toga u delu koji se odnosi na poštovanje privatnosti Kodeks kaže da je novinar obavezan da osigura da dete ne bude ugroženo ili izloženo riziku zbog objavljivanja njegovog imena, fotografije ili snimka sa njegovim likom, kućom, zajednicom u kojoj živi ili prepoznatljivom okolinom. U Smernicama za primenu Kodeksa novinara Srbije u onlajn okruženju u odeljku V (Novinarska pažnja) ukazuje se da informacije koje su prikupljene sa društvenih mreža moraju da se obrađuju u skladu s pravilima novinarske profesije. Nije dozvoljena obrada informacije koja se preuzima sa društvenih mreža i drugih platformi na način da se promeni njeno izvorno značenje, kontekst, smisao i prikaz. Takođe, ovim Smernicama se podvlači da se ne smeju preuzimati fotografije sa drugih profila bez dozvole vlasnika tih profila i savetuje se da se ta dozvola pribavi pisanim putem.

Protiv odluke Suda časti može se u roku od 30 dana od dana prijema odluke izjaviti žalba Izvršnom odboru.

Predsednik Suda časti NUNS-a

Zoran Sekulić

